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Συνάντηση του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου με το 
Προεδρείο της Ομοσπονδίας Συλλόγων 
Ιεροψαλτών Ελλάδος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ.κ. Ιερώνυμο επισκέφθηκαν την Τετάρτη 29-04-2026 στην 
Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Συλλόγων Ιεροψαλτών Ελλάδος (ΟΜ.Σ.Ι.Ε.) κ. Γεώργιος 
Νιούτσικος και ο Γενικός Γραμματέας κ. Φώτιος- Άγγελος  
Μάνταλος.

Στο επίκεντρο της συνάντησης τέθηκαν καίρια ζητήματα που απασχολούν τον 
ιεροψαλτικό κόσμο, η πορεία της ιεροψαλτικής τέχνης και οι τρόποι διαφύλαξης 
της Βυζαντινής Μουσικής.
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Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα εγκάρδιο και θερμό κλίμα, με τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Ιερώνυμο να υποδέχεται το Προεδρείο με 
έκδηλη πατρική στοργή και εκτίμηση. Ο Αρχιεπίσκοπος άκουσε με προσοχή τους 
προβληματισμούς της Ομοσπονδίας, επιβεβαιώνοντας για ακόμη μια φορά τη 
βαθιά του αγάπη για την ψαλτική τέχνη.

Εξέφρασε την αμέριστη συμπαράστασή του στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο της 
ΟΜ.Σ.Ι.Ε. και αναγνώρισε τη σπουδαία και ανιδιοτελή προσφορά των ιεροψαλτών, 
οι οποίοι, όπως τόνισε, αποτελούν τον «πνεύμονα» της λατρευτικής ζωής της 
Εκκλησίας μας και τους φύλακες της μουσικής μας παράδοσης.

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Πρόεδρος της ΟΜ.Σ.Ι.Ε. κ. Γεώργιος 
Νιούτσικος δήλωσε: «Επισκεφθήκαμε σήμερα τον Μακαριώτατο προκειμένου να 
λάβουμε την πατρική του ευλογία, αλλά και τις πολύτιμες συμβουλές του. Η σοφία 
που διακρίνει τον Αρχιεπίσκοπο αποτελεί για εμάς έναν πνευματικό φάρο και η 
καθοδήγησή του είναι απαραίτητη για τη συνέχεια του έργου μας και την ενίσχυση 
της ιεροψαλτικής κοινότητας. Η θερμή υποδοχή που μας επιφύλαξε και το 
ανύστακτο ενδιαφέρον του αποτελούν για εμάς πολύτιμο εφόδιο για τις δράσεις 
της Ομοσπονδίας».



Από την πλευρά του, ο Γενικός Γραμματέας κ. Φώτιος- Άγγελος Μάνταλος, ο 
οποίος συνδέεται με πολυετή γνωριμία με τον Μακαριώτατο, τόνισε: «
Είναι πάντα μια ξεχωριστή εμπειρία να συνομιλείς με τον Μακαριώτατο. Η 
πραότητά του και το καθαρό του βλέμμα σου δίνουν δύναμη. Είναι πραγματικά ο 
πατέρας μας και του μεταφέραμε την αγωνία μας για τη Βυζαντινή Μουσική, αυτή 
τη ζωντανή παράδοση που πλέον αναγνωρίζεται από όλο τον κόσμο μέσω της 
UNESCO. Ο ιεροψάλτης δεν είναι απλώς ένας μουσικός, αλλά ένας άνθρωπος που 
βοηθά τους πιστούς να βιώσουν τη λατρεία, και η στήριξη του Μακαριωτάτου σε 
αυτή μας την προσπάθεια είναι πραγματικά συγκινητική».

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, εξετάστηκαν προτάσεις για την περαιτέρω 
ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ της Εκκλησίας της Ελλάδος και της 
Ομοσπονδίας, με κοινό στόχο τη στήριξη και την προβολή της ιεροψαλτικής 
κοινότητας μέσα από έναν ουσιαστικό και διαρκή διάλογο.

Μετά το πέρας της συνάντησης, η επίσκεψη συνεχίστηκε σε εξίσου ευχάριστο 
τόνο, καθώς το Προεδρείο είχε την ευκαιρία να ανταλλάξει θερμές πασχάλιες 
ευχές με τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Χριστουπόλεως κ. Βαρνάβα, 



Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.



Παράλληλα, τα μέλη του Προεδρείου συναντήθηκαν με τον εκλεκτό συνάδελφο, 
Άρχοντα Πρωτομαΐστορα της ΜτΧΕ κ. Γεώργιο Δεμελή, ο οποίος εκτελεί χρέη 
εισηγητή στο Ιδιαίτερο Γραφείο του Μακαριωτάτου. και του εξέφρασαν από κοντά 
τα θερμά τους συγχαρητήρια για την πρόσφατη τιμητική απονομή του οφφικίου 
του.

 



  




